

五个“绝不答应”是和平正义的时代强音

新华社评论员

这是弘扬正义、维护和平的时代强音，这是14亿中国人民的共同心声。9月3日，在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上，习近平总书记作出的五个“绝不答应”的郑重宣示，有力批驳诋毁中国共产党、否定中国道路、挑拨中国共产党和中国人民关系、遏制中国发展、破坏人类和平发展事业的荒谬言行，铿锵有力、掷地有声，在亿万中华儿女、世界爱好和平与正义的人们心中引发广泛共鸣。

鉴往事，知来者。在中国人民抗日战争胜利75周年这一历史节点上回望，神州大地早已换了人间，曾经积贫积弱、饱受欺凌的中华民族，如今以自强自信、开放进取的姿态奋进新时代，即将实现全面建成小康社会的奋斗目标。由危亡走向复兴，由苦难走向辉煌，中国的命运、中华民族的命运为什么能实现历史性转折？最根本的，就是有了中国共产党这个主心骨。

自成立之日起，中国共产党就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命。党的全部历史，就是一部为民族谋复兴、为人民谋幸福的奋斗史。从土地革命到抗日战争、解放战争，我们党团结带领人民艰苦奋斗，建立了中华人民共和国，确立了社会主义制度，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。新中国成立71年来，我们党领导人民发愤图强、艰苦创

业，创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，亿万人民过上了越来越好的日子。今年以来，面对新冠肺炎疫情的巨大冲击，我们党坚持人民至上、生命至上，不惜一切代价救治患者，经过全国上下共同努力，我国疫情防控取得重大战略成果，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列。

事实胜于雄辩，公道自在人心。越是深入了解中国的过去和现在，就越能懂得：办好中国的事情，关键在党。坚持党的全面领导，是国家和民族兴旺发达的根本所在，是全国各族人民幸福安康的根本所在。中国特色社会主义道路是给中国人民带来幸福安宁的正确道路。越是深入了解中国的国情和民情，就越能理解：中国共产党来自人民、植根人民、造福人民，得到14亿中国人民的衷心拥护和坚定支持。党的光荣历史不容歪曲，中国道路的巨大成就不容否定，党同人民的血肉联系牢不可破——任何人任何势力想在这些方面做文章，中国人民都绝不答应！

艰难困苦，玉汝于成。中国今天的一切来之不易，一路走来，中国人民经历了太多的风吹雨打，跨越了太多的艰难险阻。在磨难中成长、从磨难中奋起，始终焕发斗争精神，是中国人民攻坚克难、奋发图强的制胜之道。今天，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，改革发展正处在攻坚克难的重要阶段，在前进道路上，我们面临的重大斗争不

会少。我们敢于斗争的底气、善于斗争的能力，来源于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，来源于中华民族伟大复兴是顺应潮流、不可阻挡的正义事业，来源于亿万中国人民追梦圆梦的意志和勤劳。“正义的事业是任何敌人都攻不破的”。任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力，只能是逆流而动、螳臂挡车，中国人民都绝不答应！新征程上，面对各种风险挑战，我们必须以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上，坚决进行斗争，克服一切艰难险阻，不断把民族复兴的伟大事业推向前进。

历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利留给我们的最宝贵启示，就是必须毫不动摇走和平发展道路。中国人民热爱和平、珍惜和平，把维护世界和平、反对霸权主义和强权政治作为自己的神圣职责。当今世界正经历百年未有之大变局，国际格局深刻调整，保护主义、单边主义抬头，不稳定性不确定性突出，但和平与发展仍然是时代主题。时代潮流不可阻挡，和平发展的崇高事业不容破坏。我们决不能被逆风和回头浪所阻，要坚定站在历史正确的一边，秉持“天下一家”理念，同各国人民共同构建人类命运共同体，为创造人类美好未来不懈奋斗，让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

(新华社北京9月4日电)

黄河故道今年首次过水入海

新华社济南9月5日电(记者滕军伟)记者从山东黄河河务局获悉，8月下旬以来，山东省利用黄河中下游洪水过程，再次向黄河故道刁口河流路进行生态补水。8月31日8时，东营市油田生产路泄水闸开启并过水，实现2020年首次入海。

截至9月3日8时，刁口河渠首引水量1215.6万立方米，油田生产路泄水闸过水流量6.05立方米每秒，累计入海148.2万立方米。黄河三角洲国家级自然保护区一千二自然保护区湿地经过黄河的滋润与浇灌，呈现出一派生机盎然、群鸟嬉戏的景象。

据介绍，为做好这次生态调水工作，山东黄河河务局河口管理局积极与山东黄河三角洲国家级自然保护区管委会、山东水文局沟通联系，加强调度管理，于8月26日0时开启东营市崔家节制闸向刁口河流路湿地进行生态补水，水头历时5天120小时，于8月31日0时到达一千二管理站，比今年6月防御大洪水实战演练期间补水提前了13小时，刷新刁口河生态补水以来速度纪录。

刁口河为黄河入海故道，全长约52千米，其入海口分布着黄河三角洲国家级自然保护区北区。1976年黄河改道后，刁口河成为黄河入海备用流路。从2010年开始，水利部黄河水利委员会对刁口河流路进行补水。

北京已立案查处生活垃圾分类违法行为7608起

新华社北京9月4日电(记者桂桂峰)记者从3日召开的《北京市生活垃圾管理条例》实施4个月新闻发布会上了解到，8月，北京市家庭厨余垃圾日均分出量继续增长，其他垃圾日均清运量继续下降。自条例实施以来至8月底，已立案查处生活垃圾分类违法行为7608起。

北京市城市管理委员会副主任李如刚说，8月，北京市家庭厨余垃圾日均分出量达到3268吨，环比7月增长1399吨，其他垃圾日均清运量下降至1.79万吨，与2019年8月的日均量相比下降34.14%。

北京市城市管理综合行政执法局副局长温天武说，城管执法部门将主动与社区、物业、垃圾分类指导员对接，动态掌握各居民小区生活垃圾分类的基础台

账，做到“底数清、情况明”，探索建立执法人员与垃圾分类指导员“点对点”的报告机制。

据了解，北京已立案查处群众举报强烈、违法行为严重的128起生活垃圾混装混运违法行为。从已立案查处主体责任单位违法行为分析看，小区物业、宾馆饭店、施工工地、商场超市等主体责任人存在问题仍较为突出。存在的主要违法行为仍然是：未按规定设置生活垃圾分类收集容器；未将生活垃圾分别投入相应标识的收集容器；收集运输单位混装混运；未按规定设置厨余垃圾收集贮存设施；未建立生活垃圾分类日常管理制度等。

此外，北京市正在制定乡村民宿等行业生活垃圾分类实施标准指引。

我国可重复使用试验航天器成功着陆

新华社酒泉9月6日电(李国利、赵金龙)我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用航天器，在轨飞行2天后，于9月6日成功返回预定着陆场。

这次试验的圆满成功，标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破，后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。



媒体记者云集服贸会

9月5日，记者在2020年服贸会新闻中心内工作。2020年中国国际服务贸易交易会于9月4日至9日在北京举行。许多媒体记者聚集在此进行报道工作，为人们呈现服贸会的精彩。

新华社记者 李木子 摄